
Tipy (nejen) pro rodiče:  
co je dobré věděT před zápisem  
díTěTe do maTeřské či základní školy?

1. JAK NAJÍT „svou“ škol(k)u
 Projděte	si	webové	stránky	MŠ/ZŠ	ve	vašem	okolí.	Informace	o	spádových	obvodech

by	na	nich	měly	mít	uveřejněné.

 Projděte	si	webové	stránky	obecního	úřadu	v	místě,	kde	je	dítě	přihlášené	k	trvalé-
mu	pobytu.	Pozor: Nemusí	jít	o	adresu,	kde	fakticky	bydlíte.

 Obraťte	se	na	nejbližší	obecní	úřad,	aby	vás	informoval,	která	MŠ/ZŠ	je	pro	dítě	spádová.

 Pokud	jste	spádovou	MŠ/ZŠ	nenašli,	obraťte	se	na	krajský	úřad.	Ten	zjistí,	nebo	určí,
která	škol(k)a	je	vaší	spádovou.

2. PŘIHLÁŠENÍ do škol(k)y
 Dítě	přihlašujete	osobním	podáním	přihlášky	/	žádosti	o	přijetí	v	MŠ/ZŠ	nebo	jejím	za-

sláním	poštou	v	době	zápisu	do	MŠ	(2.–16.	5.)	nebo	ZŠ	(1.–30.	4.).	Při	přestupu	kdykoli.

 Dítě	se	zápisu	nemusí	účastnit.	Je	na	vašem	rozhodnutí,	 jestli	ho	k	zápisu	vezmete,
nebo	ne.

SPÁDOVÁ škol(k)a

 Podejte	osobně	přihlášku	/	žádost	o	přijetí	přímo	v	MŠ/ZŠ	nebo	ji	zašlete	dopo-
ručeně	poštou	v	době	zápisu	do	MŠ	(2.–16.	5.)	nebo	ZŠ	(1.–30.	4.).

 Podmínkou	přijetí	 je	věk dítěte	 (dosažení	 3/6	 let	 k	 datu	nástupu	do	MŠ/ZŠ
k	1.	9.)	a	trvalý pobyt ve spádovém obvodu škol(k)y.	Jde	o	jediné	dvě	podmín-
ky	pro	přijetí.	Jiné	podmínky	NESMÍ	podle	školského	zákona	spádová	MŠ/ZŠ
pro	tzv.	spádové	děti	používat	(např.	zvýhodnění	na	základě	docházky	staršího
sourozence	apod.).	Potvrzení	o	očkování	platí	jen	pro	„nepředškoláky“.

 Při	přestupu	do	spádové	MŠ/ZŠ	můžete	podat	přihlášku	/	žádost	o	přijetí	kdy-
koli	v	průběhu	roku.

NESPÁDOVÁ škol(k)a

 Zjistěte	si	podmínky	pro	přijetí	dětí	mimo	spádový	obvod	MŠ/ZŠ.

 Podejte	osobně	přihlášku	/	žádost	o	přijetí	v	nespádové	MŠ/ZŠ,	nebo	ji	zašlete
doporučeně	poštou	v	době	zápisu	do	MŠ	(2.–16.	5.)	nebo	ZŠ	(1.–30.	4.).

 Podmínkou	pro	přijetí	je	věk dítěte	(dosažení	3/6	let	k	datu	nástupu	do	MŠ/ZŠ
k	1.	9.)	a	splnění dalších podmínek pro tzv. nespádové děti.
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3. ROZHODNUTÍ ředitele škol(k)y
přijetí

  nepřijetí

 Ředitel	spádové	MŠ/ZŠ	MUSÍ	přijmout	každé	dítě,	které	má	trvalý	pobyt	ve	spádo-
vém	obvodu	MŠ/ZŠ	a	splňuje	věk	pro	přijetí,	a	to	bez	ohledu	na	speciální	vzdělávací
potřeby	dítěte.	V	případě	nespádové	škol(k)y	tuto	povinnost	nemá.

4. ODVOLÁNÍ proti NEPŘIJETÍ
vyhovění odvolání =	zrušení	rozhodnutí	ředitele	MŠ/ZŠ	o	nepřijetí	či	rozhod-
nutí	o	přijetí	ze	strany	odvolacího	orgánu
zamítnutí odvolání =	nepřijetí	dítěte

 Proti	rozhodnutí	ředitele	MŠ/ZŠ	se	můžete	odvolat	do	15	dnů	od	doručení	rozhodnu-
tí	o	nepřijetí.	Odvolání	podejte	řediteli	škol(k)y,	který	následně	buď	rozhodne	o	při-
jetí,	nebo	odvolání	postoupí	odvolacímu	orgánu	–	krajskému	úřadu	(v	Praze	magist-
rátu).

 Odvolací	orgán	následně	původní	rozhodnutí	zruší	a	vrátí	řediteli	škol(k)y	k	novému
rozhodnutí,	nebo	rozhodne	sám	o	přijetí,	nebo	odvolání	zamítne.

Zajímají  vás podrobnější informace ke spádovosti MŠ/ZŠ? 
Přečtěte	si	rozšiřující	text	To	podstatné,	co	byste	měli	vědět	o	(ne)spádovosti	škol.	

Chcete se dozvědět více o podmínkách přijetí (nejen) do spádové školy? 
Bližší	informace	naleznete	v	textu	Konkrétní	podmínky	přijetí	dítěte	do	mateřské	či	
základní	školy.

Odmítla spádová škola přijmout vaše dítě? 
Nabízíme	 vám	 přehled	 dalších	 kroků,	 které	 můžete	 podniknout.	 Více	 v	 textu	
Ochrana	práv	aneb	co	dělat	při	nepřijetí	do	spádové	školy?
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na co nezapomenouT?

RODIČE
Mějte	včas	zjištěno	(v	průběhu	března),	která	MŠ/ZŠ	je	vaší	spádovou.

Pokud	podáváte	 přihlášku	primárně	 do	nespádové	MŠ/ZŠ,	 podejte	 ji	
vždy	i	do	škol(k)y	spádové.

Pokud	máte	více	spádových	MŠ/ZŠ,	vyberte	si	z	nich	jednu	(maximálně	
dvě),	na	kterou	chcete	dítě	skutečně	přihlásit.		

Nejste	povinni	přihlásit	dítě	do	MŠ/ZŠ	pro	děti	s	handicapy	vyjmeno-
vanými	v	§	16	odst.	9	školského	zákona,	a	to	ani	v	případě	Doporučení	
PPP/SPC	s	pozitivním	vyjádřením.	

Pokud	máte	více	spádových	MŠ/ZŠ	a	podáte	přihlášku	na	více	z	nich,	
nebo	 všechny,	 hrozí	 formální	 zahlcení	 kapacit	 spádových	 škol(ek)	
v	době	zápisu.

Podáním	přihlášky	jen	do	nespádové	MŠ/ZŠ	nevzniká	nárok	na	přijetí	
ani	v	nespádové,	ani	ve	spádové	škol(c)e.

ŠKOL(K)Y
Mějte	na	webu	lehce	dostupnou	informaci	o	svém	spádovém	obvodu.	

Mějte	na	webu	zveřejněny	konkrétní	podmínky	k	přijetí	dětí,	které	ne-
jsou	ze	spádového	obvodu	vaší	MŠ/ZŠ.

Přijímejte	děti	vždy	jen	podle	podmínek	věku	a	trvalého	pobytu,	před-
nostně	děti	ze	spádového	obvodu	MŠ/ZŠ.	

Nedostatečná	 kapacita	 není	 důvod	 pro	 nepřijetí	 dětí	 podle	 dodateč-
ných	kritérií.	Rozhodující	má	být	los.

	Dbejte	na	rovnoměrné	složení	tříd.

Nepožadujte	po	rodičích	dokumenty	PPP/SPC	jako	podmínku	pro	při-
jetí	přihlášky	nebo	jako	podmínku	samotného	přijetí	dítěte	do	MŠ/ZŠ	
(bez	ohledu	na	to,	jestli	jde	o	škol(k)u	spádovou,	či	nikoli).		

Neinformujte	 rodiče	 (jakýmkoliv	způsobem),	že	přestože	 jste	pro	dítě	
spádovou	MŠ/ZŠ,	mají	dítě	přihlásit	do	jiné	škol(k)y	(další	spádové,	ne-
spádové,	bez	spádového	obvodu).	Překračujete	tím	svou	pravomoc.

Nepřijímejte	 nespádové	 děti,	 dokud	 není	 ukončeno	 přijímání	 dětí	 
spádových.
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ZŘIZOVATELÉ
Mějte	na	webu	úřadu	lehce	dostupnou	informaci	o	spádových	obvodech	 
MŠ/ZŠ,	kterých	jste	zřizovatelem.

Minimalizujte	tzv.	vícespádovost.	Může	způsobovat	umělé	kapacitní	za-
hlcení	MŠ/ZŠ,	pokud	rodič	podá	přihlášku	do	všech	spádových	škol(ek).	
Všechny	jsou	totiž	povinny	dítě	přijmout.

Hlídejte	soulad	mezi	spádovými	obvody	MŠ/ZŠ	a	adresami	k	trvalému	
bydlení	v	celém	katastrálním	území	obce.	

Mějte	spádové	oblasti	jednotlivých	MŠ/ZŠ	určené	tak,	aby	nedocházelo	
k	zatížení	některé	ze	škol(ek)	negativně	vnímanými	jevy	a	fakticky	se	
nedělily	na	horší	a	lepší/výběrové.	

Hlídejte,	že	jedinými	dvěma	podmínkami	pro	přijímání	dětí	ze	spádového	
obvodu	MŠ/ZŠ	je	věk dítěte	a	jeho	trvalý pobyt ve spádovém obvodu.		

Odborně	podporujte	 ředitele	MŠ/ZŠ	při	 rozhodování	o	přijetí	v	 rámci	
jeho	role	coby	správního	orgánu.	

Neměňte	spádové	oblasti	jednotlivých	MŠ/ZŠ	tak,	že	by	docházelo	k	za-
tížení	některé	ze	škol(ek)	negativně	vnímanými	jevy	a	fakticky	se	dělily	
na	horší	a	lepší/výběrové.

Nepožadujte	po	MŠ/ZŠ	mít	pro	děti	ze	spádových	oblastí	škol	další	pod-
mínky	než	věk	a	trvalý	pobyt.

Nezasahujte	do	řízení	o	přijetí,	ředitel	má	postavení	správního	orgánu.	

Nezasahujte	MŠ/ZŠ	do	stanovení	podmínek	pro	přijetí	dětí	mimo	spá-
dový	 obvod	 škol(ek).	 Pouze	 kontrolujte,	 že	 stanovené	 podmínky	 jsou	
v	souladu	se	všemi	právními	předpisy.

Spoluškola,	z.	s.,	březen	2021
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